
Jméno: Zdeněk

Příjmení: Susa

Rok narození: 1942

Povolání: plicní lékař

Zdeněk Susa se narodil v roce 1942, uprostřed druhé světové války. V raném 
dětství zažil bombardování Prahy, při kterém se spolu s rodiči ukrýval v protileteckých 
krytech. Vzpomíná si, že když zazněly poplachové sirény, rodiče jej vkládali do pytle 
a spěchali s ním do krytu. 

Během života v období komunismu vstoupil Zdeněk Susa do evangelické 
církve, jejímž členem zůstal dodnes.

V sedmnácti letech se Zdeněk nakazil tuberkulózou a kvůli této nemoci 
nemusel nastoupit na vojenskou službu. Právě tato zkušenost významně ovlivnila 
jeho budoucí profesní směřování. Rozhodl se stát lékařem a později se specializoval 
na plicní onemocnění.

V období tvrdého komunismu nikdy vážně neuvažoval o emigraci, protože 
nechtěl opustit své rodiče. Ani během studia nepodlehl tlaku režimu a odmítl vstoupit 
do komunistické strany. V roce 1968 působil ve Františkových Lázních, kde jej 
zastihla invaze vojsk Varšavské smlouvy. Vzpomíná si, že cestou do práce si všiml 
obrněných transportérů, a dokonce potkal vojáka, který na něj mířil svou zbraní. V 
roce 1969 Zdeněk Susa odcestoval se svou manželkou na výlet do Švédska. Zde jim 
místní lidé i naši krajané nabízeli možnost zůstat natrvalo, a prostřednictvím 
Červeného kříže zajistit azyl i pro jejich dceru.  Manželé se však rozhodli nabídku 
odmítnout a vrátili se zpět do Československa.

V období normalizace Zdeněk Susa působil v disentu - jeho prací bylo léčit 
ostatní disidenty. Také přenášel různé důvěrné dokumenty, a tak se stal důležitou 
spojkou disentu. Pan Susa byl několikrát předvolán komunistickou Státní 
bezpečností k výslechům ve známé „kachlíkárně“. Tyto výslechy byly velmi 
nepříjemné.

Po pádu komunismu pokračoval ve své lékařské činnosti a dodnes působí 
jako plicní lékař v poliklinice Budějovická v Praze. Kromě medicíny se věnoval také 
literární a vydavatelské činnosti – založil vlastní nakladatelství a napsal několik knih. 
Jeho významným dílem je dvoudílná kniha Ultreia. Tato kniha popisuje jeho pěší pouť 
Evropou, kterou vykonal z Prahy až do španělského Santiaga de Compostela v 
letech 1991-1996.


